

Специалисты для промышленного швейного производства

На сегодняшний день главной прерогативой одежды является ее модность, удобность, красота, люди заводят себе огромные гардеробы, стремятся одеться по самому последнему пиксу моды, смотрят кабельные каналы типа ТВ-мода. Для того чтобы узнать глубже о возникновении дизайна одежды, необходимо познать моду, стиль, имидж, всю красоту внутреннего мира.

Такой специалист должен иметь знания в области анализа внешней индивидуальности конкретного человека, понимать особенности психологического восприятия личностью стилевых решений, предлагаемых в качестве модных или других стандартов общества.

Изучение данной проблемы позволяет нам сделать вывод, что одежда, мода, стиль, имидж - это неотъемлемая часть личности современного человека. На данный момент основной задачей является поднять уровень изготавливаемой одежды отечественного производства и выйти на внешний рынок потребителя, быть конкурентоспособными.

В отрасли постепенно намечается сдвиг производства в направлении от массового производства к расширению ассортимента за счет гибких производственных технологий. Это, связано с изменениями потребностей покупателей, которые предпочитают качественные товары по приемлемым ценам и требуют широкого выбора товаров и быстрого отклика на возникающие запросы. Текстильная и легкая промышленность является «локомотивом» по отношению к ряду отраслей.

Сегодня ЮКО, по оценке международных специалистов, имеет все возможности для развития текстильной и легкой промышленности. При поддержке правительства и в соответствии с кластерной инициативой Президента РК в нашей области создана специальная экономическая зона, целью которой является создание всех экономических, таможенных условий для развития легкой и текстильной промышленности.

Наш университет, являясь специализированным государственным вузом, ориентирован на подго-

товку высококвалифицированных специалистов, обеспечивает ее инженерными и научными кадрами и является базовым вузом по подготовке кадров для текстильной и легкой промышленности. Научными кадрами вуза постоянно ведутся исследовательские работы по инновационным проблемам развития отраслей легкой и текстильной промышленности. В этом плане ведется сотрудничество с центральными вузами ближнего и дальнего зарубежья.

Претворение в жизнь этих планов ставит перед кафедрой «Технология и конструирование изделий легкой промышленности» ЮКГУ им. М. Ауезова актуальную и ответственную задачу подготовки высококвалифицированных, конкурентоспособных специалистов, умеющих успешно управлять производством в условиях рыночных отношений. Также ежегодно по республике выделяется 250 грантов, из них обладателями около 60-70% государственных образовательных грантов ежегодно становятся студенты нашего университета.

Для повышения качества образования на кафедру для чтения лекций по современным направлениям науки, а также для проведения научно-образовательных консультаций приглашаются известные ученые из стран ближнего и дальнего зарубежья. Проводят занятия высококвалифицированные преподаватели на новейшем оборудовании, с применением новых методик конструирования и технологии обработки изделий, соответствующих международным стандартам. Имеются договоры о научном сотрудничестве с ведущими вузами дальнего зарубежья, что дает возможность взаимного обогащения научными достижениями и приближения к международным стандартам

образования, возможность осуществления совместных научных программ и проектов. Кафедрой «Технология и конструирование изделий легкой промышленности» подписаны соглашения о международном сотрудничестве в области образования и научных исследований с Московским текстильным институтом им. А.Н. Косыгина, Ивановским химико-технологическим институтом, Ташкентским институтом текстильной и легкой промышленности, Национальной инженерной академией РК, Академией моды и бизнеса «Сымбат», Алматинским технологическим университетом, Таразским государственным университетом им. Б.Х.Дулати и т.д. Кроме того, подписаны договоры по обучению наших студентов с университетами России, Великобритании, Чехии и Турции.

Подготовка высококвалифицированных, конкурентоспособных кадров позволит создать и развить производство текстильной и легкой промышленности с применением современных инновационных технологий, оборудования, улучшить качество продукции, а также привлечь дополнительные инвестиции.

Это позволит на более высоком уровне организовать подготовку конкурентоспособных специалистов, которые будут востребованы на рынке труда и будут достойно вносить свою лепту в развитие экономики нашей Республики.

Н. БОТАБАЕВ,
декан Высшей школы
текстильной
и пищевой инженерии
ЮКГУ им. М. Ауезова;
Р. КАЛДЫБАЕВ,
к.т.н., доцент заведующий
кафедрой «Технология
и конструирование
изделий легкой
промышленности»;
И. КИМ,
ст. преподаватель
кафедры «Технология
и конструирование
изделий легкой
промышленности»
ЮКГУ им. М. Ауезова